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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 
ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. 
Aos catorze dias do mês de agosto de 2024, realizou-se a 11ª Sessão Ordinária 
do 4º Ano Legislativo da 18º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de 
Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, 
Centro – Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente 
Eduardo Leite da Silva. O Senhor Presidente pediu ao 1º Secretário que fizesse a 
chamada regimental, o qual constatou a presença da edilidade (Carlos Alberto de 
Oliveira Medeiros, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Henrique 
Nunes dos Santos, Márcio Simões Bento, Milton Camara dos Santos, Rafael 
Gomes Jardim, Sergio Shindin Tawata e Dourivaldo de Rosa Moreira). 
Secretariaram os vereadores 1º Secretário Milton Camara dos Santos e 2º 
Secretário Edgar Ilek de Souza. Deu-se início à sessão. As Atas das Sessões 
Ordinária do dia 26 de junho e Extraordinária do dia 17 de julho ambas de 2024 
foram colocadas em discussão e submetida à deliberação do Plenário, foi 
aprovada por unanimidade pela edilidade. Passou-se ao Expediente: Matérias 
do Senhor Prefeito Municipal: Ofício nº 107/2024, de autoria do Senhor 
Prefeito Municipal que encaminha os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 21, de 
27 de junho de 2024 que “Dispõe sobre a ratificação da Resolução nº 006/2024 
da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira 
e Litoral Sul – Consaúde”; Projeto de Lei nº 22, de 27 de junho de 2024 que 
“Dispõe sobre ratificação da Resolução nº 008/2024 da Assembleia Geral do 
Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul – 
Consaúde”, e o Projeto de Lei nº 23, de 27 de junho de 2024 que “Dispõe sobre 
a ratificação da Resolução nº 007/2024 da Assembleia Geral do Consórcio 
Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul – Consaúde”; os 
projetos foram lidos, na qual o edil Edgar Ilek de Souza pediu que fossem 
colocados na Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, 
foi aprovado e encaminhado à Ordem do Dia. Matérias dos Senhores 
Vereadores: Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2024 de autoria dos edis 
Carlos Alberto de Oliveira Medeiros, Sergio Shindin Tawata e Henrique Nunes 
dos Santos que “Altera a redação do artigo 17 da Lei Orgânica do município de 
Pedro de Toledo”; foi lido, e encaminhado às Comissões Permanentes. Projeto 
de Resolução nº 06/2024 de autoria da Mesa Diretora que “Fixa o percentual de 
insalubridade, conforme Laudo Técnico de Avaliações das Condições 
Ambientais dos locais de Trabalho e dá outras providências”; foi lido, na qual o 
edil Edgar Ilek de Souza pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido 
foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à Ordem 
do Dia. Requerimento de autoria do vereador Sergio Shindin Tawata: nº 10/2024 
“Justificativa de ausência em Sessão Ordinária realizada em 26 de junho de 
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2024”; o Requerimento foi lido, discutido e submetido à deliberação do 
Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. Requerimento de autoria 
do vereador Rafael Gomes Jardim: nº 11/2024 “Justificativa de ausência em 
Sessão Ordinária realizada em 26 de junho de 2024”; o Requerimento foi lido, 
discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade 
pela edilidade. Requerimentos de autoria dos vereadores Milton Camara dos 
Santos, Márcio Simões Bento e Rafael Gomes Jardim: nº 12/2024 que “Solicita 
informações ao Senhor Prefeito Municipal na forma que especifica”; nº13/2024 
que “Solicita informações ao Senhor Prefeito Municipal na forma que 
especifica”; e nº14/2024 que “Solicita informações ao Senhor Prefeito 
Municipal na forma que especifica”; os Requerimentos foram lidos, discutidos e 
submetidos à deliberação do Plenário, foram aprovados por unanimidade pela 
edilidade (encaminham-se). Indicação de autoria do vereador Eduardo Leite da 
Silva: nº 31/2024 que “Indica a colocação de redutores de velocidade na 
Avenida Brasil”; a Indicação foi lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do 
Poder Executivo). Indicações de autoria do vereador Rafael Gomes Jardim: nº 
32/2024 que “Indica a limpeza das valetas na via que especifica”; nº 33/2024 
que “Indica a colocação de redutores de velocidade”; nº 34/2024 que “Indica a 
colocação de lombada na via que especifica”, nº 35/2024 que “Indica a aquisição 
de eletrodoméstico na forma que especifica”; nº 36/2024 que “Indica a 
instalação de ponto de ônibus na forma que especifica”; nº 37/2024 que “Indica 
reparos na estrada na forma que especifica”, e nº 40/2024 que “Indica a 
colocação de quebra-molas na forma que especifica; as Indicações foram lidas, 
ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo).  Indicações de 
autoria do vereador Milton Camara dos Santos: nº 38/2024 que “Indica a 
liberação da avenida que especifica”; e nº 39/2024 que “Indica a criação de 
espaço na forma que especifica”, as Indicações foram lidas, ciente a Casa 
(encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Temário Livre. O edil Márcio 
Simões Bento fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 
aludindo sobre a questão das fake news que vem ocorrendo nas redes sociais, 
principalmente aquelas denegrindo a imagem de alguns vereadores; aludiu sobre 
as propagandas enganosas que vem sendo feitas, entre elas citou a situação do 
asfalto na estrada municipal do bairro Manoel de Nóbrega, o qual foi dito que 
seria asfaltado, etc, e, até hoje nada foi feito, pelo contrário, a estrada está cheia 
de buracos e pior do que antes; por isso, ressaltou a necessidade da população 
estar atenta e não acreditar em tudo o que é divulgado, pois a gestão atual é 
campeã em fazer propaganda enganosa e fake news. O edil Rafael Gomes 
Jardim fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo 
sobre as proposituras de sua autoria, onde ressaltou que já fez várias indicações 
e mandou para a Prefeitura, porém parece que as mesmas se perdem lá porque 
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não se tem respostas; ressaltou que os vereadores são eleitos para trabalhar para 
o povo e não para ficar fazendo politicagem; aludiu sobre as proposituras que 
participou em parceria com outros vereadores, onde citou a reforma Escola 
Municipal de Três Barras (que não termina nunca), os ônibus do programa 
Tarifa Zero os quais não estão fazendo os horários certos, etc; aludiu com 
indignação sobre a emenda parlamentar no valor de R$130.000,00 destinada à 
infraestrutura (iluminação pública) oriunda do Deputado Estadual Caio França, a 
qual foi perdida devido não terem alimentado o sistema, onde falou que isso é 
uma vergonha. O edil Henrique Nunes dos Santos fez o uso da palavra, 
agradeceu ao público presente; agradeceu também aos funcionários da 
Cooperativa CEDRI juntamente com seu Presidente o Senhor Dinamerico, pela 
instalação de vários pontos de iluminação em vários bairros da cidade; aludiu 
que discorda do que foi falado pelos edis que o antecederam pois a nossa cidade 
evoluiu muito, e, quando se fala em fake news deve-se ter muito cuidado; 
comentou que na gestão passada houve muitos problemas, muitas obras que 
ficaram inacabadas, causando transtornos para a população, entre elas citou a 
reforma do trevo da cidade, entre outras; ressaltou que nos dias atuais temos 
uma cidade limpa, organizada, iluminada, sem nenhuma obra parada, somos 
referência em saúde, infraestrutura, esporte e etc. O edil Milton Camara dos 
Santos fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo 
sobre as proposituras de sua autoria, onde ressaltou sobre algumas obras que 
nunca terminam (quase cinco anos de atraso), como é o caso do Ginásio 
Poliesportivo, e da Escola Municipal das Três Barras; aludiu sobre os Jogos 
Ikegai (da Colônia Japonesa) que acontecerão esse ano na nossa cidade mas 
poderão ser transferidos para a cidade de Itariri/SP devido nosso Ginásio estar 
fechado; comentou que os questionamentos nas proposituras são justos porque já 
tivemos vários casos de roubo e corrupção na cidade, entre eles podemos 
destacar a situação do FUNDEB e da Empresa FERPEL, no caso dessa última, 
enquanto os funcionários passavam necessidades básicas de alimentação os 
donos da empresa andavam de carro importado pela cidade. Terminado o 
temário livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário para a dispensa do 
Intervalo Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. Passou-se à 
Ordem do Dia. As Comissões de Justiça e Redação e Saúde, conjuntamente 
reunidas examinando o Projeto de Lei nº 21, de 27 de junho de 2024 que 
“Dispõe sobre a ratificação da Resolução nº 006/2024 da Assembleia Geral do 
Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul – 
Consaúde”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto 
foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de maioria 
absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela 
aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela aprovação do projeto; 
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Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael 
Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira 
votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela 
aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto e 
Milton Câmara dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por 
oito votos favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação e 
Saúde, conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº 22, de 27 de 
junho de 2024 que “Dispõe sobre ratificação da Resolução nº 008/2024 da 
Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e 
Litoral Sul – Consaúde”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. O 
Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação 
nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin 
Tawata votou pela aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela 
aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela 
aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; 
Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes 
dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela 
aprovação do projeto e Milton Câmara dos Santos votou pela aprovação do 
projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). As 
Comissões de Justiça e Redação e Saúde, conjuntamente reunidas examinando o 
Projeto de Lei nº 23, de 27 de junho de 2024 que “Dispõe sobre a ratificação da 
Resolução nº 007/2024 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de 
Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul – Consaúde”; opinam favoravelmente 
pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e 
submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: 
Sergio Shindin Tawata votou pela aprovação do projeto; Marcio Simões Bento 
votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou 
pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela aprovação do 
projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Henrique 
Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou 
pela aprovação do projeto e Milton Câmara dos Santos votou pela aprovação do 
projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). As 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento conjuntamente 
reunidas examinando o Projeto de Resolução nº 06/2024 de autoria da Mesa 
Diretora que “Fixa o percentual de insalubridade, conforme Laudo Técnico de 
Avaliações das Condições Ambientais dos locais de Trabalho e dá outras 
providências”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do 
Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de 
maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou 
pela aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela aprovação do 
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projeto; Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; 
Rafael Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa 
Moreira votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou 
pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto 
e Milton Câmara dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado 
por oito votos favoráveis (encaminha-se). Não havendo mais nada a ser tratado 
o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convidou-os para a próxima 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia 28 de agosto do corrente ano ás 19h00 
horas e encerrou a sessão às 20h20. Para constar, eu, Edgar Ilek de Souza 2º 
Secretário, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


